Анализ

Деятельности МБОУ СОШ № 7 по организации профилактической работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних

1.
Общая характеристика образовательного учреждения.

На начало года численность педагогического коллектива составляет 25 человек

Ответственными за деятельность образовательного учреждения по организации профилактической работы по предупреждению правонарушений обучающихся назначены заместитель директора по ВР –Батраева А.В., педагог- психолог Маханькова Е.В. , библиотекарь Дациева А.К.. руководители кружков Антонова М.М., Бузарова Е.А.. Еланская З.А., Слюсарь О.А., Курникова И.Ю., Шамурзаева М.Д.. председатель ученического совета Мендилашвили Тина и  классные руководители.
2.В данное время в школе обучается 384 человека. Каждый классный руководитель имеет социальный паспорт класса. Где указываются дети из многодетных семей, неполных, опекунских, детей  находящихся в социально опасном положении.

На 17.03.2014 года в школе обучаются дети следующих социальных категорий:


инвалиды детства – 2 чел 


дети из многодетных семей – 27чел;



дети из неполных семей – 23 чел.

дети из семей с низким материальным достатком – 11чел. 

опекаемые дети – 7чел. 

Анализ  планирования  работы по профилактике правонарушений по МБОУ «СОШ№7» Работа по профилактике правонарушений среди учащихся школы проводится в соответствии с социальным блоком целевого школьного проекта «Школа толерантности» - подпрограммой  профилактики правонарушений несовершеннолетних и употребления ПАВ .
На начало 2013 года на внутришкольном учете состоят 3  человека. Причина постановки на учёт – пропуск занятий по неуважительным причинам, несоблюдение правил поведения учащихся, определенных Уставом школы, ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по воспитанию и обучению детей.

Кризисные явления в обществе в условиях существующей нестабильности увеличивают число детей и подростков, попадающих в трудные жизненные ситуации. Среди причин можно отметить ухудшение условий жизни семьи,  низкий материальный уровень, падение нравственных устоев.

Педагогом- психологом , классными руководителями, администрацией школы оказывалась консультационная помощь родителям по вопросам воспитания детей и взаимоотношений с ними 
В течение года ежемесячно с учащимися, проводились беседы «Мои каникулы»,  «Моя успеваемость» и т.д. Перед каникулами проводятся инструктажи по технике безопасности и о поведении в общественных местах.

С целью предупреждения правонарушений, бродяжничества, беспризорности, девиантного поведения учащихся, правового просвещения участников образовательного учреждения в школе разработана программа «Профилактика безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних и употребления ПАВ»
В 2013 год проведены мероприятия в рамках профилактических акций:

•
профилактическая акция «Образование всем детям!» ( сентябрь 2013 года), в рамках которой проведены мероприятия

•
профилактическая акция «Внимание – дети!» ( сентябрь 2013 года);

•
профилактическая операция «Подросток 2013» (в течение года);

•
профилактическая акция «За здоровый образ жизни» (ноябрь - декабрь 2013 года);

•
профилактическая акция «Защита» (ноябрь 2013 года);

•
профилактическая акция «Я - гражданин России»  - неделя правовых знаний (декабрь 2013 года);

•
профилактическая акция  «Дети улиц» ( февраль 2014 года);

•
Профилактика наркомании среди учащихся (март – апрель 2013 года);

•
Месячник оборонно-массовой работы «Мужество» (январь – февраль 2014 года);

•
Неделя профилактики (ноябрь 2013года);

•
Работа проведена в ходе месячника по профориентации.
Организована  встречас инспектором ПДН Цапановой Т.Н., которая  в сентябре 2013 года провела беседу с учащимися 1-4 классов по ПДД и просмотр фильма  с учащимися 8-11 классов. Психологом школы  Маханьковой Е.В. проведены беседы на тему безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, о недопущении употребления спиртосодержащих наркотических, психотропных веществ.Учащимися были просмотрены видеоролики на данную тему.

В соответствии с планом работы школы проведены 3 заседания Совета профилактики,  рейды наставниками  подучетных детей  по микрорайону. Ведется контроль за получением образования несовершеннолетними: строгий учет пропущенных уроков, работа по ликвидации пропусков без уважительной причины, устранение пробелов в знаниях неуспевающих учащихся (еженедельно проводятся дополнительные занятия по всем предметам учебного плана).

В течение учебного года с учащимися, состоящими на разных формах учета, проводится  индивидуально-профилактическая работа:

•
инспектором школы и классными руководителями посещаются учащихся, основной целью посещения  выявление условий жизни и воспитания детей, находящихся на внутришкольном учёте, и детей из семей «группы риска». 

•
посещение на дому с целью контроля над условиями их семейного воспитания, организацией свободного времени, занятостью в каникулярное время, подготовкой к урокам ;

•
проводятся индивидуальные профилактические беседы с подростками 

•
вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность (участие в школьных мероприятиях)

•
проводятся индивидуальная и коллективная профилактическая работа: беседы , консультации родителей , беседы  с классными руководителями учащихся , состоящих на разных формах учета.


Инструктаж действия дежурных, дежурных по режиму и учителей при чрезвычайных ситуациях.



Беседы с учащимися школы о чрезвычайных ситуациях, о возможных способах предотвращения их и о поведении учащихся при ЧС


Проведение тренировок по эвакуации детей, педагогов и обслуживающего персонала из здания школы на случай пожара и при ЧС


Конкурсы, викторины по правилам поведения на дорогах, в транспорте, при пожаре и угрозе террористических акций


•
Классные часы на темы:

«Знаешь ли ты ПДД?»

 «Полезные знаки».

«Как уберечься от травм на дорогах?»

«Путешествие в страну дорожных знаков»

 «Спички детям не игрушки!»

 «Пожарный номер – 01»


5.
Тематические уроки, занятия в рамках курса ОБЖ по правилам поведения в ЧС «Минутки безопасности» на уроках, беседы по оказанию первой доврачебной помощи при чрезвычайных ситуациях


6.
Организация в школьной библиотеке тематических выставок «Огонь – твой друг иль враг?», «Правила движения – достойны уважения!», «ЧС и что мы знаем о них».


7.
Выставка рисунков по ПДД «Дети и дорога», по ППБ «Спички детям не игрушки!», Выставка плакатов «Мы за безопасный мир», «Терроризм – угроза обществу».


8.
Проведён инструктаж учащихся по вопросам противопожарной безопасности.


В рамках межведомственной профилактической операции «Подросток » в каникулярное время проведены мероприятия:

- организация каникулярного времени несовершеннолетних и детей, состоящих на разных формах учёта (малообеспеченных, на учете ПДН,  многодетных);

- проведён цикл профилактических бесед школьной медсестры о здоровом образе жизни «Правильное питание», «Режим дня» 

В школе работает Совет профилактики, работу которого можно считать удовлетворительной.

С родителями учащихся проводилась профилактическая работа: классные родительские собрания 1 раз в четверть, общешкольное родительское собрание с выступлением педагога- психолога.

Ставим перед собой следующие задачи:

•
Усилить профилактические меры по предупреждению правонарушений и безнадзорности;

•
Уделить большее внимание проблеме пропусков уроков без уважительной причины;

•
Вовлекать 100% учащихся школы в спортивные кружки и секции

•
Уделить особое внимание ранней диагностике детей, склонных к правонарушениям.

